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Патриаршеска литургия за празника на св. 
Климент Охридски

На 25 ноември 2024 г. Негово Светейшество Софийският митрополит и 
Български патриарх Даниил отслужи света Литургия за празника на 
столичния храм „Св. Климент Охридски“ (кв. „Люлин“).

В съслужение с Негово Светейшество бяха Негово Преосвещенство 
Браницкият епископ Пахомий – първи викарий на Софийския митрополит, 
архимандрит Йоан – протосингел на Софийската света митрополия, 
ставрофорен иконом Нелуц Опря – представител на Румънския патриарх в 
България, ставрофорен иконом Ангел Янъков – председател на храма, 
ставрофорен иконом Константин Вълчев, иконом Дилян Цветков, протойерей 
Георги Янъков, както и протодякон Иван Петков и дякон Костадин Бойчин.

Песнопенията на утренята благолепно изпълниха сборна група столични 
свещеници, а на светата Литургия – храмовият хор.

В архипастирското си слово Негово Светейшество обърна внимание на 



духовно-просветителските трудове на свети Климент Охридски и тяхното 
значение за идните поколения:

„Свети Климент Охридски се потрудил изключително много заедно със 
светите равноапостолни Кирил и Методий в превеждането на Свещеното 
Писание, на богослужебната литература и творенията на светите Отци, за 
просвещаването на народа в православната вяра. От житието му разбираме 
как денем учел на вярата, оставяйки около 3500 свои приемници; нощно 
време се отдавал на молитва и превод на богослужебни текстове. 
Удивително е как за кратко време с делото си свети Климент вкоренил 
дълбоко у народа любовта към просветата и осъзнатата вяра, съхранила го 
през вековните изпитания.

В последните години от земния си път, чувствайки своята немощ, светителят 
помолил цар Симеон да го отпусне, но царят не желаел да се лиши от 
благодатното му присъствие. Тогава свети Климент продължил трудовете си, 
превеждайки останалата част от Цветния триод. Химните, които днес пеем – 
радостните песнопения, с които прославяме Христовото Възкресение, са 
плод на неговите трудове и на любовта, която отдал за просвещаването на 
народа ни във вярата.

Свети Климент не живеел за себе си, но всеотдайно бил посветен в служба на 
повереното му паство. Възприетото от своите учители освещение, което 
носел в душата си, той предал на новопокръстения народ, за да бъде той 
причастен във вярата, да възраства в богопознанието и в любовта Христова“.

На присъстващите богомолци патриарх Даниил благопожела:

„Дай Бог, и ние да пребъдваме в примера, който свети Климент ни е завещал. 
Да положим усилия, щото народът и днес да се просвещава в светата 
православна вяра; да оставим неразумието и произтичащите от него злини – 
в нас самите и в обществото, за да получим Божията милост, да вкусим 
благостта на Христовия мир“.

Председателят на църковното настоятелство при храма изказа благодарност 
към Негово Светейшество за посещението му и за отслужването на 
божествената Литургия, което, по Божий промисъл, се извършва на 25-
годишнината от освещаването на храма.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Весела Игнатова
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